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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL -
miejsce
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY Z INFORMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

corsc IR

Data: 12 czerwceca 2015 r. MIN-R1_1P-153
GobziNa RozpoczECIA: 9:00

Czas Pracy: 60 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 15

UZUPELNIA ZDAJACY WYBRANE:

(srodowisko)

(kompilator)

(program uzytkowy)

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 7 stron. Ewentualny brak
zglo$ przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwigzania i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to przeznaczonym.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

4. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

5. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

6. Wpisz zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin srodowisko
komputerowe, kompilator jezyka programowania oraz program uzytkowy.

7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czesci jest algorytm, to zapisz go
w wybranej przez siebie notacji: listy krokow lub jezyka programowania,
ktory wybratas/e$ na egzamin.

8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Uktad graficzny
© CKE 2015

MIN

2015
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Zadanie 1. Kod uzupelnien do dwéch

W kodzie uzupetien do dwoch (w skrocie U2) zapisujemy liczby catkowite w dwojkowym
systemie pozycyjnym. W n-bitowym systemie U2 reprezentujemy liczby caltkowite

z przedziatu [-(2""), 2" —1] . Przyktadowo — dla n = 8 s3 to liczby:
-128,-127, ..., 0, 1, ..., 127.

Zapis (a, ,a, ,..a,a,a,),, , gdzie ag,a,,...,a, , € {0,1}, oznacza liczbe

u2°

n—l1 n-2 1 0
-a, 2" +a,,- 2" +-+a -2 +ta,-2".

n—-1"

W pordéwnaniu do klasycznego zapisu dwdjkowego, w kodzie U2 najbardziej znaczacy
bit (a,.1) ma przeciwng ,,wage”. Przykladowo: w reprezentacji 8-bitowej (n = 8) wagi bitdw
a,,a,,a,a;,a,,ds,d4,0, 53 rOwne odpowiednio: 1, 2, 4, 8, ..., 64, —128. W takim systemie

reprezentacje liczb 117 1 —82 wygladaja nast¢pujaco:
(01110101)y,, =—0-27 +1-2°+1-2° +1-2* +0-2° +1.2° +0-2' +1.2" =
=64+32+16+4+1=117

(10101110),, ==1-27+0-2°+1-2°+0-2* +1-2° +1-2° +1-2' +0-2" =
=—128+32+8+4+2=-82

Zadanie 1.1. (0-2)
Wykonaj ponizsze polecenia:
Zapisz liczby 93 i —42 w 8-bitowym kodzie U2:

Zapisz w 8-bitowym kodzie U2 wynik dodawania:
(00101011);, + (1001101 1)y = crvvververrreerierirrienes

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 1.2. (0-3)

Ponizej przedstawiono algorytm wyznaczania liczby przeciwnej do danej liczby zapisanej
w kodzie U2.

Specyfikacja:

Dane:

liczba naturalna n > 1,
reprezentacja (a,.1 a2 ... @2 a; ap)uz liczby naturalnej x (x # 0 oraz x # ot )
w n-bitowym kodzie U2.

Wynik:
reprezentacja (b,.1 b2 ... ba by bo)uz liczby (—x) w n-bitowym kodzie U2.

Algorytm:
l. i<0
2. dopdki a;=0 wykonuj:
a) bi<0
b) i—i+1
3. bj<a;
4. ii+1
5. dopdkii <n wykonu;:
a) b; < not(a;)
b) i—i+1
Uwaga:

not oznacza negacj¢ bitu, tzn. not(0) = 1, not(1) = 0.
Podaj wynik wykonania algorytmu dlan =16 1x=(1111001001110000),

Podaj przyktad liczby zapisanej w 16-bitowym kodzie U2, dla ktoérej algorytm nie wykona
zadnej instrukcji z wngtrza petli w kroku 2.

Podaj
z kro

5 wykon

d liczby

ad

oktadnie

zapisane] w 16-bitowym kodzie

7 razy operacj¢ not.

dla ktorej

algorytm w petli
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Zadanie 2. Triady

Trzy dodatnie liczby a, b 1 ¢ nazwiemy triadg, gdy mozliwe jest utworzenie trojkata, ktorego
boki maja dtugoscia, b i c.

Zadanie 2.1. (0-2)

Uzupetnij ponizsze stwierdzenie.

Liczby dodatnie a, b i ¢ spetniajace warunek a < b tworza triade wtedy i tylko wtedy,

gdy zachodza jednoczesnie nastepujace warunki:

Podaj, ile warto$ci ¢ mozna dobraé ze zbioru

c=1{2,3,5,6,9,10,11, 13,14, 15,17, 19, 20, 23, 24}

tak, aby a =S5, b = 15 oraz ce C tworzyly triad¢. Wskaz odpowiednie wartosci c.
Elementy zbioru C, ktore wraz z a i1 b tworzg triade:

Liczba elementoéw zbioru C, ktore wraz z a i b tworzg triade:

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 2.2. (0-4)
Zaproponuj algorytm, ktéry dla catkowitego n > 2 wyznaczy wszystkie triady c;, ¢, 1 ¢, gdzie
1<k<n (K moze byé rowne 1 lub 2), w =zadanym ciggu liczb c¢y,co,...,00
Swoj algorytm zapisz zgodnie z ponizszg specyfikacja.
Specyfikacja:

Dane:

n — liczba elementdéw ciggu liczb, n > 2
C1,C2,...,Cn — Nieposortowany i bez powtarzajacych si¢ elementow ciag liczb
dodatnich, w ktérym ¢; < ¢;

Wynik:
liczba wszystkich triad c;, ¢; 1 ¢ W ciagu c1,¢2,...,¢0, 1 £k <n

Algorytm:
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Zadanie 3. Test

Ocen, czy ponizsze zdania sg prawdziwe. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,

albo F — jesli zdanie jest fatszywe.

W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 3.1. (0-1)

Algorytm Euklidesa
1. | shuzy do obliczania potegi a”. P F
2. |stuzy do obliczania najwigkszego wspolnego dzielnika dwoch liczb. P F
3. |zastosowany do liczb a=100, b=10 da wynik 5. P F
4. | zastosowany do liczb a=100, »=8 da wynik 4. P F

Zadanie 3.2. (0-1)

Liczba szesnastkowa (FCA)¢ jest
1. |mniejsza od liczby (FFF)s. P F
2. | wieksza od liczby (AAAA). P F
3. |mnigjsza od liczby (1111);s. P F
4. | wieksza od liczby (9999);6. P F

Zadanie 3.3. (0-1)

Klucz obcy w tabeli bazy danych
1. |pochodzi z innej tabeli. P F
2. |sluzy do Iaczenia tabeli z inng tabela. P F
3. |musi by¢ opisany za pomocg jednej kolumny. P F
4. |jednoznacznie identyfikuje wiersze tej tabeli. P F

Zadanie 3.4. (0-1)

Adres [Pv4
1. |sktada si¢ z 48-bitow. P F
2. |jest unikatowy w skali $wiata. P F
3. |jest unikatowy w skali sieci lokalnej. P F
4. 1300.200.256.1 jest poprawny. P F
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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